



АСОЦІАЦІЯ
ПРАВНИКІВ
УКРАЇНИ
UKRAINIAN BAR
ASSOCIATION

вул. Хрещатик, 6, 2 поверх
м. Київ, 01001
+380 (97) 840-39-36
info@uba.ua

Вих. № 437 від 09 квітня 2025 року

Голові Комітету Верховної Ради України
з питань правової політики
Денису МАСЛОВУ
e-mail: maslov@rada.gov.ua

Голові Комітету Верховної Ради України
з питань економічного розвитку
Дмитру НАТАЛУСІ
e-mail: natalukha@rada.gov.ua

Пропозиції до законопроектів № 13110, № 13111 щодо майнових прав інтелектуальної власності на об'єкти, створені у зв'язку із проходженням військової служби

Асоціація правників України (далі – Асоціація, АПУ) є всеукраїнською неурядовою організацією. З моменту свого заснування у 2002 році, головною метою АПУ є зміцнення верховенства права в Україні, сприяння захисту прав людини та розвитку юридичної професії. Асоціація об'єднує понад 8000 членів різних юридичних спеціальностей, має 22 регіональних відділення та 26 профільних комітетів.

Асоціація висловлює Вам свою повагу та, з огляду на мету діяльності АПУ, звертається з приводу наступного.

У структурі Асоціації функціонує Комітет з інтелектуальної власності (далі – Комітет АПУ), серед пріоритетів і завдань якого є робота над найбільш актуальними питаннями профільного законодавства та практики.

Зокрема, уваги потребує законопроекти №№ 13110, 13111 «Про внесення змін до Цивільного кодексу України щодо майнових прав інтелектуальної власності на об'єкти, створені у зв'язку із проходженням військової служби», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо прав інтелектуальної власності на об'єкти, створені у зв'язку із проходженням військової служби» (далі – **«Законопроекти»**), що були зареєстровані у Верховній Раді 17 березня 2025 року.

Як зазначено у пояснювальних записках до Законопроектів, на цей момент має місце проблема неможливості поширення існуючих у поточній редакції норм Цивільного кодексу України та спеціальних законів щодо захисту прав інтелектуальної власності на об'єкти, створені

ГЕНЕРАЛЬНІ ПАРТНЕРИ

AEQUO  ASTERS  AVELLUM  INTEGRITES

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ

 GreenbergTraurig  Linklaters

LCF  MORIS  SAYENKO
KHARENKO  Sokolovskiy
and Partners  2QB

ПАРТНЕР

 SLS LAW FIRM
GROUP

військовослужбовцями, навіть якщо їхнє створення передбачено посадовими інструкціями чи відповідними службовими завданнями. Метою Законопроектів є усунення існуючих прогалин у законодавстві України в частині правового регулювання виникнення і розподілу прав інтелектуальної власності на об'єкти, створені військовослужбовцями.

Комітет АПУ уважно ознайомився із Законопроектами та вважає їх ухвалення надзвичайно важливим і потрібним в умовах воєнного стану кроком. Законопроекти покликані усунути згадані прогалини в українському законодавстві, які стосуються правового режиму об'єктів інтелектуальної власності, створених військовослужбовцями під час виконання службових обов'язків.

Зокрема, як слушно зазначається у пояснювальних записках до Законопроектів, поточне законодавство чітко регулює права інтелектуальної власності, створені в рамках трудових або цивільно-правових договорів, однак особливий статус військової служби виключає пряме застосування цих норм до військовослужбовців. Це створює правову невизначеність щодо результатів інтелектуальної, творчої діяльності у Збройних Силах України та інших військових формуваннях, що є неприпустимим, особливо в умовах триваючої збройної агресії, коли інновації та розробки у сфері безпеки та оборони мають критичне значення для захисту державних інтересів.

Запропонований Законопроектами підхід до розподілу прав, згідно з яким особисті немайнові права залишаються за творцем-військовослужбовцем, а майнові права набуває держава в особі відповідних органів сектору безпеки та оборони, є логічним та обґрунтованим. Включення таких майнових прав до складу військового майна та уточнення повноважень щодо управління ними також є необхідним кроком для ефективного використання результатів інтелектуальної діяльності на користь обороноздатності країни.

Враховуючи нагальну потребу у зміцненні національної безпеки та оборони, а також необхідність належного захисту державних інтересів, Комітет АПУ підтримує вказані Законопроекти та просить забезпечити їх якнайшвидший розгляд.

З повагою
Голова Комітету Асоціації правників України
з інтелектуальної власності

Тетяна ХАРЕБАВА